

女人的衣服

□陈红连

早上醒来,还闭着眼,先嘀咕一句:“咦,今天穿什么衣服?”

最近的天气,像一位泼辣的小姑娘,不懂事,容易作,耍起性子来不管不顾,一会儿艳阳高照热情似火,气温瞬间逼近35摄氏度,一会儿又哭哭啼啼嗖嗖冷风绵绵阴雨。于是出门穿衣乱了套,今天开衫,明天短袖,疲于应对,一个不小心,感冒君马上找上门。

可先生不知怎么啦,听我说声衣服,快快接过话头,牢骚满腹:“你没衣服穿? 橱柜都快放不下了,都是你的衣服!”

见我斜眼瞪过去,他声音小了点:“好好整一整呀,要穿的留,不穿的处理掉,柜子也好空一空。”

一个女人,虽然生着一张大脸,虽然年过50不再年轻,虽然默默无闻好比尘世里的一粒沙子隐在大千世界芸芸众生中,没有人在意你今天穿的啥。但是,没有女人是不爱美的! 新衣的诱惑如同恋人响在耳边的呢喃,饥人眼前的大饼、缀满繁星的夜空,挡不开推不了。不敢贪吃美食,不敢松懈锻炼,不敢偷懒赚钱,很大一部

分是为了能穿得进新衣、穿得起新衣、穿得美美的! 鲜衣怒马,拽拽的,妙不可言。

无奈岁月不饶人,进入不惑之年后,肤色渐差,身材也大不如前。挑的衣服既要映肤色,又要合身材,还要美丽大气上档次,难度系数直线上升。购衣时考虑配肤色多一点,选的色泽自然偏向靓丽,无辜担个老来俏的“罪名”。可是一旦过了头,又嫌俗气,如此反复,难免关在衣橱里的衣服越来越多,能穿得出去的却越来越少了。

打开衣橱,里面五颜六色、光彩闪闪,看得人眼花缭乱。一长排不锈钢管子上悬挂的尽是衣服,一件紧挨一件密不透风,冬衣夏衫应有尽有。橱柜的底部也堆满衣物,层层叠叠,一眼望不到底——先生说得没错,多半是我的衣服。

可为什么还是觉得没衣可穿?

每一件衣服,在购买的时候都是喜欢的。商家的那面穿衣镜又窄又长,似有魔力,试穿的时候怎么看怎么好。网店那些图片美轮美奂,鼠标轻轻一滚,一张张走马灯一样前赴后继扑面而来,还有那些视频、带货直播,一件件新衣通过主持人的煽情推荐,如一面面迎风招展的彩锦,让人简直移不开眼睛。窝在家里不出门,随意点开网页瞄两眼,大数据瞬间帮忙分析好,推送过来的全是类似的在意的仰慕的衣饰。看着瞧着,手指轻轻一点,收货地址是预先设定好的,免密码支付一刹那扒开你的荷包,成交! 女人天生爱美,心甘情愿追随流行。听闻心仪的品牌打折,兴奋得难以入睡,呼朋唤友做伴前往。一脚踏进去,原先想好的预算、设定的购买限额早都抛到九霄云外,不用导购员推荐,互相当参谋,互相怂恿,从头到脚买买买! 提着大袋小袋出来,笑靥如花,叽叽呱呱,你一言我一语,好像捡到了天大的便宜,拾得了万年的宝贝。

年年如此买衣,好像又年年无衣可穿。

买衣如同相亲,讲究眼缘。有的一见倾心,第一眼见到就如前世情人,迫不及待拍下来。有的乍眼看去没啥感觉,多看了却是越看越中意,前前后后绕过来弯过去,几乎万里挑一,终究还是选了它。



可是,一旦拥有了它们,情况又有了不同。有的刚买回家就觉得不妥,毫不犹豫束之高阁,连吊牌商标都懒得摘下来;有的心里喜欢,穿了三五回后,悟出再穿出去,结合自己的身形,实在有点东施效颦,只好快快不乐地收藏起来;有的美则美矣,却不实用,易脏、易皱、不易清洗,千金小姐一样娇气难伺候,一年也就穿一两回作罢;有的面料分外优质,价格特别昂贵,多年下来,版形不见走样,可当下穿上又显过时老气,想狠心摒弃,终归心里不舍,只好继续挂着……

盼顾衣橱,一声叹息,衣衫琳琅满目,却不尽我意。那条黄花黑底长裙,如此美丽大气,无奈本人缺少天鹅脖,高领折了又折当成围巾了,仍然捂住下巴;那条A字及膝短裙,穿上倒是不错,可惜体质偏寒畏冷,这个天气穿着,身体吃不消要抗议;那件中袖湖蓝色短旗袍,配上黑色大脚裤,倒是值得一试,可是因为衣橱里衣服太多,它躲在衣服堆里,似乎寻我开心,千呼万唤不出来;衬衣长裤配风衣? 最近腰椎病发作,日日穿平底鞋,不够高挑的个子似乎也不合适吧?

罢了,再去买吧! 反正,每个女人心里,总是缺少一件衣服的。

家有萌娃初入学

□李敏

儿子九月份开始读小学一年级了。因是二胎,姐姐比他大了六岁,我们理应有足够多的前车之鉴和经验教训,助力他顺利完成幼小衔接的平稳过渡。无奈可能男孩子本身心智发育就比女孩子要晚,加之他出生月份又小,心智晚熟不说,个子也比同龄人矮了一截,整个人显得呆萌呆萌的,一入学就闹出不少状况,令人啼笑皆非。

上学第一天,小家伙尚未从幼儿园的角色中转变过来,排队找不到自己的位置,吃饭找不到自己的餐具,像一只没头苍蝇到处乱撞,理不清头绪。谢天谢地,自己班级还是认得的,没有误入其他班里去。

第二天,总算稍微步入正轨。没想到快放学时,又出状况了。离放学还有半个多小时,他就把自己的书本、文具等都收拾好装进书包,正襟危坐,像平时在幼儿园一样等着外婆来接他。老师走过来提醒他,作业做了吗? 完不成作业不许回家的哦! 他慌了,赶紧抓出一本作业本开始写当天新教的生字。写呀写呀,赶在放学前终于写好了,兴冲冲地交给老师。老师翻开一看,发现根本不是他的作业本,而是同桌的。好嘛,全部白写了。

萌娃放学回来,我问他:“学校饭菜好吃吗?”他一脸认真地答:“好吃,但是我不能多吃,我要减肥。”我很惊讶,问,你为啥要减肥呀? 他仍旧一脸认真地答:“因为我想回家吃更多的奶酪棒。”逗得一家人哈哈大笑。看来平时总听大人们嚷嚷着减肥,耳濡目染使然。

开学不过几天,还发生了一起“走失”风波。一日放学后老师带着学生们到校门口排队等着家长来接。外婆因有事迟到了几分钟没有及时赶到,老师发觉不对劲,清点一下人数,这才发现儿子走丢了。赶紧发动人四处寻找,过了几分钟,有人带着他从校外进来了。原来,他放学后趁老师不注意偷偷跟着校外托管班的队伍走了,走出校门不久,人家发现队伍中无缘无故多出来一个小朋友,又把他给送回来了。

六年一个轮回,无巧不成书,他的新班主任恰好是姐姐当年的班主任。得知这个消息,姐姐乐得合不拢嘴。之前两个人只要一吵架,弟弟就会威胁姐姐:“我要告诉你的金老师去!”现在角色转变,轮到姐姐威胁他了:“我要把你在家里的表现告诉金老师去!”所谓风水轮流转,做人不能得意得太早啊!

萌娃还有许多糗事,好在随着日子一天天过去,他也能渐渐跟上节奏了,只是有点吃力。我期待他能早日成熟,越来越有小学生的派头,有时心态难免会焦虑。老公却看得很开,万物皆有其自然生长规律,我们给予适当引导就好,无需拔苗助长,这样萌萌的多可爱啊!

竹笋才生黄犊角,蕨芽初长小儿拳。看着小萌娃们背上书包,穿着校服戴上红领巾,迎着清晨初升的太阳走在秋天的蓝天下,像一株株挺拔的小树苗,虽稚气未脱却朝气蓬勃,令人不由想到《长歌行》中的一句——“青青园中葵,朝露待日晞”。

懵懂如你,未来可期,祝福可爱的萌娃们!

